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Ata de nº 2255/2023. 

 Aos dezoitos dias do mês de setembro de 2023, reuniu-se em 

Sessão Ordinária, no Plenário Gomercindo Baldissera em hora costumeira, 

a Câmara de Vereadores de Campinas do Sul. Em nome de Deus o 

Sr.Presidente declarou aberto o ato e solicitou a Secretária da Casa para 

que procedesse com a chamada dos Senhores Vereadores, conferido o 

quorum, confirmada a presença de todos, o Vereador Paulo Maccari 

prosseguiu com a leitura do Evangelho do dia. E conforme ficou avençado 

foi dispensado à leitura das atas das Sessões, Ordinária do dia 11 e 

Extraordinária do dia 13  e postas à disposição dos Vereadores para vistas. 

Posta em discussão e votação a ata da Sessão do dia 04 de setembro e foi 

aprovada. Dando inicio a ordem do dia, foi feita a leitura do convite da 

Igreja do Evangelho Quadrangular de Campinas do Sul. Lembrado que a 

pedido do Sr. Prefeito, foi disponibilizado espaço no dia de hoje, para falar 

sobre o ofício da Reintegração do Norte Gaúcho, que foi lido na Sessão do 

dia 07 de agosto, e informado que o Sr. Prefeito  não virá a Casa nesta 

noite. Seguindo foi feita a leitura do Requerimento de protocolo nº 

069/2023, de autoria do Vereador Elvis. Posto em discussão o autor usou 

a tribuna para argumentar que apresentou a proposição com objetivo de 

beneficiar financeiramente os Agricultores do Município, pois no 

momento sofrem em função da queda do preço do leite, e a manutenção 

dos animais continua com os mesmos preços. Justificou que o valor de 

trezentos reais é simbólico, porém ajudará. Disse ser sabedor que a Colega 

Rosangela fez o mesmo Requerimento, com um valor maior e  adiantou 

que se o Prefeito atender a proposição que tiver maior valor  ficará feliz. O 

Vereador Santin no uso da palavra manifestou sua concordância com a 

manifestação do Colega, e reconheceu a importância da iniciativa, porém 

disse que o Requerimento da Vereadora Rosangela traz um valor maior e 

dessa forma rejeitará a proposição do colega Elvis, para aprovar a de 

maior benefício.  Sem mais manifestações o Requerimento foi posto em 

votação e foi rejeitado por 5x3, sendo votos favoráveis dos vereadores de 

situação. Lido o Requerimento de protocolo nº 071/2023, de autoria da 

Vereadora Daniela Bonatti. Posto em discussão a autora usou a tribuna 

para argumentar que apresentou a proposição, para que as crianças 

possam esperar o ônibus Escolar abrigadas das intempéries do tempo. E 
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esclareceu que a solicitação do material específica é no sentido  de evitar 

qualquer tipo de acidente. Com relação às lixeiras justificou que é uma 

questão de saúde pública. Solicitou ao Executivo, para que atenda as 

reivindicações o mais breve possível. Afirmou saber que os moradores do 

local já solicitaram tanto o abrigo, bem como a lixeira e até o momento 

não foram atendidos, e fez questão de afirmar que o não atendimento das 

proposições dos Vereadores não irá atingi-los e sim a população que 

confiou o voto na atual Administração. Ainda repassou que foi procurada 

por moradores das proximidades da capela mortuária, solicitando um 

redutor de velocidade e lembrou que o Vereador Santin, apresentou o 

mesmo pedido há algum tempo e não foi atendido,  e mais uma vez 

solicitou ao órgão responsável para que atenda a reivindicação. Em aparte 

o  Vereador Santin repassou que procurou o responsável pelo trânsito do 

Município, para reforçar em nome da polução a solicitação, e deixou claro 

o local onde solicitou a construção do redutor de velocidade e tachões, e 

repassou que o responsável esclareceu que fará um estudo topográfico, e  

garantiu que até o final do ano o trabalho será feito. Sem mais 

manifestações o requerimento foi posto em votação e foi aprovado por 

unanimidade. Lido na sequência o Requerimento de protocolo nº 

072/2023, de autoria da Vereadora Rosangela.  Posto em discussão a 

autora usou a tribuna para justificar que após muitas conversas e trocas 

de idéias  com os agricultores e produtores de leite do Município, sobre o 

difícil momento em que estão vivendo para manter esta atividade, 

construiu o Requerimento com o objetivo de auxiliá-los.  Lembrou que já 

existe uma Lei que beneficia os agricultores, porém com o valor muito 

defasado, por isso da sugestão para o aumento de R$ 450,00, para que a 

Lei possa  efetivamente cumprir com o que se propõe. Sinalizou que o 

custo do beneficio custará para o Município o valor de R$ 30.000,00, a, 

R$40.000,00, por ano. Ainda fez uma simulação em números para 

demonstrar que o Município ganharia com isso em retorno de imposto. 

Frisou que a iniciativa não pode ser  considerada despesa e sim 

investimento, considerando que os recursos retornarão  aos cofres 

públicos. Em aparte a Vereadora Daniela repassou que também foi 

procurada por alguns agricultores para que aprovem a ajuda maior de 

custo, e manifestou seu apoio a iniciativa da colega, bem como a do 
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Vereador Elvis. Novamente com a palavra a Vereadora Rosangela 

repassou que fez uma tomada geral de valores  em toda a região e em 

Paulo Bento, os agricultores recebem o valor de quatrocentos reais, 

porém cada agricultor pode chegar a 20 hectares. Fez um alerta sobre a 

importância de agilizar os tramites, pois  a época de fazer a silagem está 

nos finalmente. Em aparte o Vereador Santolin manifestou seu apoio à 

iniciativa da Vereadora Rosangela, e destacando a importância do apoio 

aos produtores de leite  pelo momento difícil que estão passando em 

função da queda no preço do produto.  Novamente com a palavra a 

Vereadora Rosangela, repassou que procurou a municipalidade e os 

responsáveis pela pasta, para fazer a proposta e não obteve respostas, e 

manifestou sua surpresa ao saber que o colega Elvis tinha apresentado o 

Requerimento,  alegando que era coincidência, quando na verdade sabe 

que não, no entanto disse que o importante é construir e   ir adiante e 

conseguir alcançar o objetivo e gerar recurso para o Município. Sem mais 

manifestações o Requerimento foi posto em votação e foi aprovado por 

unanimidade. Lido o Requerimento de protocolo nº 074/2023, de autoria 

dos Vereadores de oposição. Posto em discussão nenhum vereador fez 

uso da palavra. Posto em votação foi aprovado por unanimidade.  Feita a 

leitura do Requerimento de protocolo nº073/2023, de autoria dos 

Vereadores de oposição. Posto em discussão a Vereadora Rosangela usou 

a palavra para deixar claro que o Executivo não terá custos com o Projeto, 

pois os recursos são do Governo Federal, e somente terá que repassar a 

diferença nos salários dos profissionais da área de saúde. Disse que o 

Projeto deveria ter vindo com regime de urgência, para que os 

profissionais já consigam perceber a diferença na folha desse mês, onde 

em aparte o Presidente confirmou que segundo o Prefeito o pagamento 

será feito ainda este mês.  O Vereador Santin usou a palavra para 

manifestar seu apoio à manifestação da colega, para que o projeto seja 

aprovado na presente Sessão,  para que os servidores possam receber a 

diferença na folha de pagamento deste mês.   Sem mais manifestações o 

Requerimento foi posto em votação e foi aprovado por unanimidade. 

Assim, foi feita a leitura do Projeto nº 027/2023, que trata do piso 

nacional dos enfermeiros, técnicos e auxiliares de enfermagem e 

parteiras. Posto em discussão a Vereadora Rosangela no uso da palavra 
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questionou se o reajuste será somente para os servidores de provimento 

efetivo ou para os contratados também. Em aparte o Vereador Jorge disse 

entender que irá contemplar a todos. Em aparte o Vereador Elvis repassou 

que segundo o Prefeito  contempla a todos, porém uns mais e outros 

menos. A Vereadora Rosangela deixou claro que seu questionamento é se 

será estendido somente aos Servidores concursados ou  se a união 

permite que seja estendido aos demais Servidores. Em resposta o 

Vereador Elvis deixou claro que o Projeto contempla todos os servidores 

da Saúde.   O Vereador Jorge no uso da palavra deixou claro que o Projeto 

engloba todos os servidores da Saúde, no entanto lamento que duas 

servidoras,  ficarão fora por não se encaixar no Projeto, sendo  as duas  

atendentes de enfermagem do hospital, que muito trabalharam para o 

Município e solicitou ao Executivo para que estude uma forma de 

beneficiar as duas servidoras.   Novamente com a palavra a Vereadora 

Rosangela  fez uma emenda verbal solicitando para que no parágrafo 

único do Art.  6º, seja acrescentado logo após, do servidor contratado e de 

provimento efetivo, pelo município. A emenda foi posta em discussão e 

nenhum Vereador se manifestou. Posta em votação a emenda  foi 

aprovada por unanimidade. Assim, o Projeto nº 027/2023, com a emenda 

da Vereadora Rosangela foi posto em votação e foi aprovado por 

unanimidade.  E não havendo mais matéria para a ordem do dia, passou-

se para as manifestações gerais e pela ordem de sorteio o Vereador Santin 

foi o primeiro a usar a tribuna e no uso da palavra  em nome de várias 

pessoas, solicitou mais atenção por parte da Secretaria de obras, nos 

desvios que levam a Cruzaltense, bem como na estrada vicinal que vai a 

Linha São Paulo, mas especificamente que ruma a propriedade do Sr. 

Gilson Barbieri,  e disse que a reclamação dos moradores do local vem de 

tempo. Em aparte o Vereador Santolin repassou que segundo o Secretário 

Potric  quando o tempo permite estão trabalhando quase que direto, e  

que uma das patrolas foi para teste, e garantiu que arrumarão a Bresser e 

que não venderão nenhuma das máquinas, e que logo todas estarão nas 

estradas trabalhando. Novamente com a palavra o Vereador Santin 

agradeceu as informações do colega e disse que seu objetivo é levar as 

reivindicações da população ao conhecimento do Executivo para que 

tome as providências cabíveis. E manifestou sua satisfação em saber que o 
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Município manterá as três patrolas.  Falou das programações da Semana 

Farroupilha, e lembrou da programação que mais atraia pessoas ao 

evento que era “os talentos tchê”, e disse acreditar que a Administração 

teve seus motivos para não fazê-lo. Por fim  desejou a todos um ótimo 20 

de setembro.  A Vereadora Rosangela no uso da palavra esclareceu o 

porquê dois Vereadores apresentaram o mesmo requerimento e por que 

construiu sem mesmo tentar fazê-lo em parceria. E fez questão de dizer 

que fez sua parte quando conversou com os agricultores e trouxe a 

demanda e levou ao conhecimento do Secretário. E justificou que 

apresentou a proposição para garantir um benefício maior aos 

Agricultores. E mais uma vez lamentou o fato de não ter recebido o 

retorno do Secretário da Agricultura, e o oportunismo do colega Elvis.    

Relatou um fato lamentável que aconteceu em um veículo estacionado 

em fronte a uma agência bancária, onde um vendedor ambulante 

quebrou a vareta do veículo praticamente novo, para que o dono fizesse a 

troca, fato que vem ocorrendo constantemente segundo relato de várias 

pessoas, e disse que é hora da fiscalização entrar em ação. Com a dispensa 

da palavra do Vereador Jorge o Vereador Elvis foi o último a usa a tribuna 

e no uso da palavra falou do Requerimento que apresentou e lembrou 

que em 2017 ele e o Ex Vereador Ronaldo fizeram uma indicação nos 

mesmos moldes e em 2019 o então Prefeito achando pertinente  atendeu 

a reivindicação. Disse que seu objetivo como Vereador é de beneficiar a 

população e não  dar maiores explicações sobre os caminhos que traçou 

para elaborar uma proposição.  Fez questão de dizer que seu propósito 

como Legislador é defender o interesse público enquanto estiver na Casa.  

Com relação às estradas, repassou que segundo o Vice-Prefeito, seu 

partido político, juntamente com o Prefeito, trouxe para o Município 

muitos recursos, para investi-los nas estradas, e já garantido um milhão e 

meio de reais, que serão investidos provavelmente em asfaltamento no 

interior, ou aquisição de um britador. Destacou que isso mostra que a 

administração através do Prefeito e seu Vice, bem como dos Vereadores 

de situação, estão correndo atrás na busca de recursos para melhorar a 

vida dos Campinenses.  Em aparte a Vereadora Daniela questionou o 

colega sobre a previsão de inicio das obras de  asfaltamento da cidade. O 

Vereador Elvis em resposta disse que assim que a usina asfaltica estiver 
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pronta irão dar inicio aos trabalhos, pois já conta com recursos de 

emendas do Deputado Carlos Gomes, conforme manifestação do 

Vereador Maccari, que em aparte repassou que segundo o Vice Prefeito 

dentro de quarenta dias tudo estará pronto. O Vereador Elvis seguiu 

parabenizando todos os envolvidos na busca  de recursos para a usina 

asfaltica, e ao deputado pelos recursos para a compra dos insumos. O 

vereador maccari enfatizou que foi uma promessa de campanha de seu 

partido que está sendo concretizada. Por fim o Vereador Elvis parabenizou 

todas as entidades tradicionalistas que estão instaladas no acampamento 

farroupilha. E nada mais havendo em nome de Deus o Sr.Presidente 

declarou encerrada a Sessão. Sala das Sessões 18 de setembro de 2023.         


